

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Евстропьевой Оксаны Владимировны «Региональные эффекты развития международной и национальной системы туризма (на примере Байкальского региона)», представленной на соискание ученой степени доктора географических наук по специальности 25.00.24 – социальная, экономическая, политическая и рекреационная география.

Исследование Оксаны Владимировны Евстропьевой посвящено актуальным вопросам формирования международной и национальной системы туризма Байкальского региона. Высокое научное значение работы для теории и практики подтверждается все возрастающей ролью рекреации и туризма в территориальной организации отдельных субъектов Российской Федерации, особенно в условиях налаживания международного сотрудничества и кооперации. В связи с этим, существенным и актуальным моментом исследования является анализ территориальной рекреационной системы (ТРС) региона как компонента международной и национальной системы туризма.

В работе предложен инновационный подход анализа ТРС Байкальского региона в рамках ее вхождения в национальную и международную систему туризма, определена специализация субъектов Российской Федерации по приоритетным направлениям туристско-рекреационного развития, проведен анализ региональных эффектов развития международной системы туризма, а их синергетические свойства раскрыты в характеристиках эффектов, выявленных на основе теоретических моделей рекреационной географии и географических концепций территориального развития. Автором обоснован инновационный подход к оценке туристского потенциал земельных ресурсов, схема оценки потенциала вовлечения территорий в туристско-рекреационное развитие, предложено туристско-рекреационное зонирование территории с особыми условиями природопользования, разработан и реализован алгоритм учета туристских потоков и оценки рекреационных нагрузок на места массового отдыха.

Диссертационная работа прошла широкую апробацию на различных научно-практических конференциях и семинарах, в том числе в Лиссабоне, Луцке, Улан-Баторе, Бухаресте. По теме диссертационного исследования опубликовано 140 работ, в том числе две в изданиях, индексируемых Web of Science и Scopus, 2 – IOP Conf. Ser., 26 – в журналах, рекомендуемых ВАК; имеется авторская монография, а также разделы в 10 коллективных монографиях. Издано шесть авторских карт.

Замечанием к автореферату является то, что из его материалов не совсем ясно, какая именно юридическая база закладывается в основу формирования территориальной рекреационной системы (ТРС) Байкальского региона? Конкретно: какими договорами и нормативными актами должно регулироваться развитие международной и национальной системы туризма и организация международного туристского пространства в регионе? Не совсем понятно, какие именно картограммы и картодиаграммы соответствуют каким конкретно стран мира на рис. 4., рис. 5 (стр. 17, 19), поскольку сами страны на рис. 4 и 5 не подписаны и их соответствие установить достаточно трудно. То же самое касается подписей отдельных регионов на рис. 6 и 7 на стр. 24 и 28 соответственно.

Однако, вышеизложенные замечания не уменьшают научной ценности исследования Оксаны Владимировны Евстропьевой. Считаю, что диссертация О. В. Евстропьевой «Региональные эффекты развития международной и национальной системы туризма (на примере Байкальского региона)» имеет высокий уровень научной новизны, существенное теоретико-методическое и практическое значение, подкрепленное в публикациях автора и при апробациях на научных конференциях. Структура и содержание автореферата полностью соответствует специальности 25.00.24 – социальная, экономическая, политическая и рекреационная география, соответствует требованиям Высшей аттестационной комиссии, а ее автор заслуживает на присвоение ей ученой степени доктора географических наук по вышеизложенной специальности.

Доктор географических наук, профессор,  
академик Национальной академии туризма,  
профессор кафедры туризма и рекреации Киевского  
национального торгово-экономического университета,  
улица Киото, 19. 02156. Киев. Украина.

Гладкий Александр Витальевич

Я, Гладкий Александр Витальевич, даю согласие на включение своих персональных данных в документы, связанные с работой диссертационного совета, и их дальнейшую обработку.

« 15 » 11 2021 г. М.П.

Подпись руки Гладкого А. В. заверяю:

